福建省经济和信息化委员会文件

闽经信中小〔2018〕147号

福建省经济和信息化委员会关于印发《福建省开展2018年类金融机构涉嫌非法集资

广告资讯信息排查清理活动工作

实施方案》的通知

各有关设区市经信委、平潭综合实验区经发局，福州、厦门市金融办，泉州市金融局：

根据处置非法集资部际联席会议《关于开展2017年涉嫌非法集资广告资讯信息排查清理活动的通知》（处非联发〔2018〕7号）、福建省打击和处置非法集资工作领导小组办公室《关于转发处置非法集资部际联席会议关于开展2018年涉嫌非法集资广告资讯信息排查清理活动的通知》（闽处非办函〔2018〕14号）相关要求，我委制定了《福建省开展2018年类金融机构涉嫌非法集资广告资讯信息排查清理活动工作实施方案》，现印发你们，请认真贯彻执行。

联系人：周艳、龚雅雯

联系电话：0591-87833634、0591-87833147（传真）

                 福建省经济和信息化委员会

                     2018年7月4日

（此件主动公开）

福建省开展2018年类金融机构涉嫌非法

集资广告资讯信息排查清理

活动工作实施方案

为做好2018年类金融机构涉嫌非法集资广告资讯信息排查清理活动，进一步规范广告和宣传行为，维护类金融市场良好秩序。现结合我省实际，制定如下实施方案。

一、工作目标

集中力量深入开展类金融机构涉嫌非法集资广告资讯信息排查清理活动，依法清理整治类金融机构涉嫌非法集资的广告资讯信息，有效净化类金融市场。

二、工作重点

（一）加大对重点媒体的排查力度。对类金融机构是否通过报纸刊物、广播电视、网络媒体、户外广告、传单、手机短信等各类媒介载体实施涉嫌非法集资宣传进行全面排查，确保主流媒体无类金融非法集资广告资讯信息。加强对门户网站、微博、微信、手机客户端等新兴媒体的监测防控，遏制非法集资网络化、扩散化趋势。

（二）加强对重点区域的监测防控。重点针对商场、超市、城镇市场、农村集市、大型居民区、公园、机场、车站、公共交通工具、电梯间等人员密集或流动性较大的区域加强监控、排查。
（三）依法严厉查处虚假违法广告。重点清理整治涉及类金融机构的宣传高收益、高回报，明示或暗示保本、无风险或保收益，夸大或者片面宣传金融服务或者金融产品等内容的广告，以及涉及对过往业绩作虚假或夸大表述、对可能存在的风险未作警示提示、利用学术机构、行业协会、专业人士、受益者的名义或形象作推荐说明等内容的虚假违法广告。

三、排查清理时间

各监管部门按照相关要求，于2018年7月5日-9月20日组织开展排查清理活动。

四、工作要求

（一）加强组织领导。各监管部门要高度重视此次排查清理工作，从防控金融风险、维护金融安全的高度，进一步统一思想,提高认识，狠抓贯彻落实。加强组织领导，落实监管职责，明确职责分工，增强协同联动，推动排查清理工作深入化、制度化、常态化。

（二）加大排查力度。充分整合监管资源，丰富排查方式手段，将现场检查与非现场监测相结合。加大对各类广告经营者、发布者以及户外广告、张贴物的现场检查力度。利用互联网、大数据、云计算等技术手段，加强对电视、报纸、广播、网络等媒体的监测监控，确保排查清理全覆盖、无死角。

（三）严肃处置问责。将排查与整治相结合，建立健全部门会商、信息共享、联合执法等工作机制，确保排查、移送、甄别、处置等环节流畅有序。排查清理工作要严格依法，讲究策略，针对不同性质、情节、危害程度的风险区别对待、分类处置。如发现发布涉嫌非法集资广告资讯信息的类金融机构，要综合运用约谈、行政指导等手段，严肃追究违法广告主体责任；有违法犯罪行为的，要依法移送公安司法机关。

（四）做好总结报送。各监管部门要按照要求，认真履行职能，拓展新思路，确保排查清理活动工作取得实效，并于9月25日前将排查清理工作总结及《涉嫌非法集资广告资讯信息排查清理情况统计表》（附件）反馈我委。

    附件：涉嫌非法集资广告资讯信息排查清理情况统计表

抄送：省打击和处置非法集资工作领导小组办公室、省工商局。
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